

# Вихри враждебные веют над нами

**Куда пойти, куда погаться русскому человеку? Оголил его кризис, замучили непонятные вирусы, коварные иноагенты тут и там норовят подсунуть ему крамольные прокламации. А если еще и на работе сократили, и ботинки прохудились (а второй пары обуви, как мы помним из исследования Росстата, каждая вторая российская семья себе позволить не может)? Нет, тут не будет рекламы микрозаймов. И чудогейственных курсов, где можно три зарплаты за два дня получить, тоже не посоветуем. У нас новости получше – российским правительством разрабатывается закон, который раз и навсегда решит все проблемы нашей страны.**

Да не только нашей страны – всего мира! Миру, погрязшему в пороках и наживе, Россия готова показать альтернативный путь – путь нравственности и традиционных ценностей. Те самые скрепы, которыми держится земля русская, наконец получают свое законодательное воплощение – Министерство культуры России подготовило и вынесло на обсуждение проект президентского указа с прекрасным названием «Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Суть документа проста и прекрасна, от нее веет многовековой историей, березовым соком и церковной благодатью. «Российская Федерация рассматривает традиционные ценности в качестве основы российского общества, позволяющей сохранять и укреплять суверенитет России, обеспечивать единство Российской Федерации как многонациональной и многоконфессиональной страны», – говорится в документе. К числу традиционных ценностей россиян законодотворцы отнесли следующие понятия: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимопомощь, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

От одного перечисления столь благородных целей в России должны заколотиться поля, сами собой построиться новые города и исчезнуть бедность... Ах, нет – бедность как приоритет духовного над материальным сохранится. Бедность сама по себе является российской традиционной ценностью (не распространяется на чиновников, депутатов-единороссов и членов их семей). Но разве это важно, когда в стране, практикующей пытки, провозглашающей права и свободы? Когда созидательный труд (разумеется, за копейки – см. пункт о приоритете духовного) прописан законодательно? Когда ответственность за судьбу Отечества возложена на народ, которому даже проголосовать честно не дают? Впрочем, зачем вообще нужны выборы, когда речь идет о традиционных ценностях? Мы же русские, с нами бог. И царь. А царей, как и родителей, не выбирают!

Разумеется, столь светлого будущего не достичь без борьбы. На пути к духовности и свету перед россиянами стоит страшный враг. И это не коррупция, как можно было подумать, это даже не классические дураки и дороги. Это Соединенные Штаты Америки, заклятый враг всего светлого, доброго и вечного.

«И к чему этот сарказм? Разве коммунисты не поддерживали противостояние с Западом?» – может подумать читатель. Однако прав будет лишь наполовину. В советское время подобное разделение имело идейную основу, ибо речь шла о совершенно разных спосо-

бах построения экономики: советская плановая система была противопоставлена рыночной системе капитализма. Советское руководство не имело двойного гражданства, не вывозило капитал за рубеж (к слову, отток капитала из России в 2021 году вырос до 72 миллиардов долларов и увеличился на 42% по сравнению с прошлым годом), не скупало зарубежную недвижимость. Успехи СССР были весьма ощутимы и значимы для всего мира – достижения советской космонавтики, к примеру, принесли реальную пользу человечеству, польза же от традиционных ценностей – вещь условная, так как любую надстройку, будь она хоть трижды духовной, формирует житейский базис, то есть самые что ни на есть базовые потребности. Но вернемся к теме законодательной охраны традиционных ценностей.

Россия, по мнению авторов законопроекта, стоит «перед лицом глобального ценностного кризиса, ведущего к утрате человечеством традиционных духовно-нравственных ориентиров и моральных принципов». И угрожают человечеству не только экстремисты и террористы во главе с обителью зла – США. Не меньшую угрозу представляют некие «иностранные некоммерческие организации». Нетрудно догадаться, что речь идет о тех самых иноагентах, с которыми наша страна героически воюет вот уже десять лет. Поиск и поимка злонамеренных агентов крайне сложны и требуют немало ресурсов, ведь отличить агента от неагента очень непросто. Так, например, борьба с коррупцией в нашей стране (вспоминаю нашумевшее дело господина Навального) является экстремизмом, а дипломатические связи с террористической организацией «Талибан», запрещенной в России, – вполне законным явлением. Главное, не перепутать!

Не менее важно знать врага в лицо и помнить, что враг этот регулярно пытается разрушить наши ценности навязать другие, «чуждые российскому на-

роду и разрушительные для российского общества». «Идеологическое и психологическое воздействие на граждан России» включает в себя «культ эгоизма, вседозволенности, безответственности, отрицание идеалов патриотизма, служения Отечеству, продолжения рода, созидательного труда». Ну, тут все просто – не хочешь трудиться на низкооплачиваемой работе и при этом рожать детей, обрекая их на нищету? Значит, не разделяешь традиционные ценности! Значит, завербовали тебя коварные иностранные агенты. А это уже ни много ни мало «противоречит национальным интересам Российской Федерации».

Цитировать законопроект можно бесконечно, и одна цитата будет прекраснее другой. Тут и «формирование государственного заказа на проведение научных исследований, направленных на сохранение и популяризацию традиционных ценностей» (принцип объективности и непредвзятости научного подхода благополучно игнорируется), и «воспитание в духе традиционных ценностей» (это пороть розгами и преподавать закон божий?), и «поддержка участия религиозных организаций традиционных конфессий в деятельности, направленной на сохранение традиционных ценностей» (да, видимо, все-таки преподавать закон божий). И не отвертеться – ведь «реформы в области образования, науки, культуры и информационной деятельности, проводимые без учета национальных традиций, облегчают распространение деструктивной идеологии». Что ж, отличные планы у российского Минкульта. Еще немного – и мы вернем Россию, которую мы потеряли: средняя продолжительность жизни будет 40 лет, процент грамотности не будет превышать 10% населения, избы будем крыть соломой, лечиться – у знахарок, а вместо электричества использовать лучину. Традиционно и духовно, ничего не скажешь.

Анастасия Лёшкина

## Распил вместо леса

**Вот уже более года жители Троицка, входящего в Новую Москву, пытаются защитить Троицкий лес. Власти города затеяли огромную стройку в самом сердце леса. План строительства включает школу на 2100 мест, стадион, парковую площадку, детский сад, две автодороги: четырехполосную транзитную и двухполосную подъездную. Активисты уверены, что это катастрофа для Москвы, «зелёные лёгкие» города будут уничтожены, если не помешать. Они собрали доказательства того, что застройка леса незаконна, а для размещения детских учреждений есть другие варианты, без ущерба природе.**



10 января 2022 года в лесу появились строители с полицией и Росгвардией. Защитники леса становились прямо перед рабо-

чей техникой и обнимали деревья, чтобы не дать их спилить. В отчаянии они обратились к мэру Москвы Сергею Собянину. В обращении указано, что

Троицкий лес является единственной и любимой зоной отдыха всех троичан. В одной части этого леса проводят время спортсмены (так называемая лесная база), во второй его части (где сейчас идёт вырубка) гуляют, в основном мамы с колясками и пенсионеры. Других мест в городе просто нет.

«Глава администрации Троицка продвигает этот проект школы, на наш общий взгляд, не в интересах жителей Троицка и Москвы, потому что без этого леса и с гигантской школой вместо него мы все тут просто задохнёмся и будем обречены на унылое существование среди бетонных построек. Школы Троицка заполнены сейчас учениками из других регионов, так почему не строить школы в тех регионах, где эти школы действительно нужны, вместо того, чтобы создавать ситуацию дефицита мест в школах Троицка, обрекая жителей на вырубку единственного природного парка города? 2000 машин, которые будут ежедневно два раза в день доставлять в город детей, сделают и без того крайне тяжёлую обстановку на дорогах в Троицке просто необратимо-катастрофич-

ной. Это понимают все, каждый почти житель города, но это не останавливает главу нашей администрации Дудочкина», – указано в обращении.

«С каждым днём, чем больше встают жители, тем больше лесорубов появляется на площадке, чтобы, видимо, как можно скорее всё уничтожить. Мы верим в то, что вам под силу остановить это. Вы можете ознакомиться с мнением людей. Люди свидетельствуют о том, что во время слушаний в 2018 году люди либо не были допущены в зал (маленький зал был заранее заполнен и охранялся полицией), либо просто не были никак оповещены о проходящих слушаниях. Жители в недоумении от того, что в документации на вырубку указаны не столетние дубы, ели и сосны, а поле, мелкая поросль, кусты... Если вы приедете к нам, то увидите своими глазами, что это совсем не так. И конечно полностью проигнорирован факт наличия в лесу краснокнижных животных. На канале «Вести» заявили на всю страну, что вырубается всего лишь гектар, а это не является правдой, – говорят жители, – Мы очень вас просим услышать, не остаться равнодушным к нашей беде и не допустить стройку вместо леса. Это огромная потеря для нас. И мы



будем бороться! Помогите нам! Мы верим, что молодые прогрессивные специалисты могут решить проблему дефицита мест в наших школах не в ущерб экологии. Троицкий лес должен оставаться нетронутым, у нас другого нет. Мы приложим все силы, чтобы восстановить этот лес в местах вырубки. Экология и здоровье наше и наших детей должно быть в приоритете. Очень надеемся и верим, что вы за нас!»